

滁州市 奋力走在前创一流

今年以来,滁州市坚决贯彻省委、省政府部署,按照打造“长三角的产业辐射腹地、高端绿色农产品供应基地、康养旅游目的地和吸引人才的集聚地”要求,扎实推动高质量发展。

把实体经济作为关键支撑,全力引项目、兴产业

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。滁州坚定不移招大引强,每月专题调度,逐季压茬攻坚,每季观摩评比,持续扩投资、稳增长,上半年新签约亿元以上项目282个,其中百亿元级5个、80亿元3个。

紧盯“新三样”,抢抓新赛道。滁州坚持延链补链强链,连续两年举办中国光伏年会和长三角绿色食品加工大会,加快力神电池、尚德太阳能、中润新能源等项目建设,争当全省新能源汽车产业第三城。上半年,多利汽车、哈一药业两家企业在A股上市,光伏产业产值超600亿元,增长65%,全年将超千亿元。

民有所呼,必有所应。滁州把“民声呼应”办理作为惠民利企的重要平台、创优营商环境的有力抓手,建立“三当天、三亲自、三督查”工作机制,市县联动闭环办理。

把科技创新作为战略引领,全力育动能、增优势

以国家创新型城市建设为旗帜抓手,滁州聚焦“四链融合”,优化人才政策,加大创新投入,算大账、算长远账,实施“满天星人才计划”,举办“星耀滁州·会客虹桥”系列活动,开展“千企百校”校园招聘,上半年获评省级产业人才团队、人才项目数均居全省第一,新申报高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、省级专精特新企业数均居全省前列。

此外,滁州还与上海市杨浦区、徐汇区共建“科创+产业”伙伴园区,与中科大、安大、合工大、南工大、南信大等签订战略合作协议,共建研发平台。

把一体化发展作为最大势能,全力促融入、强合作

近年来,滁州市把一体化发展作为最大势能,借东风、搭快车,建强平台、承接产业,着力打造省际合作的典范、长三角一体化高质量发展的典范。

顶山一汊河、浦口一南谯两个省际毗邻区落户亿元项目63个,其中50亿元、百亿元级各2个;3个宁滁省际合作园引进制造业项目22个;与苏州深化苏滁高新区共建,启动新增20平方公里建设用地工作。6月底,滁宁城际滁州段通车,“轨道上的长三角”再提速。

下一步,滁州将认真贯彻省委会议精神,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为强大动力,对标沪苏浙,聚焦“六破六立”,推动思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、工作大落实,着眼全年、干在当下,确保季季红、全年红,努力在推动高质量发展中展现更大作为。

宣城市 敢拼敢抢敢作为

今年以来,宣城市深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委关于“加快建设经济社会发展全面绿色转型区”要求,把高质量发展作为首要任务,奋力“追赶江浙、争先江淮”,跑出经济发展“加速度”,生态环境质量创历史新高。

把项目招商引资作为经济工作生命线

近年来,宣城市利用地缘优势,积极融入长三角一体化发展,组建市“2+3+4”产业链推进组,以沪苏浙为主战场,做实以商招商、基金招商、平台招商,聚力招大引强,成功举办长三角新能源和智能网联汽车产业协同发展大会及中国光伏行业半年会。

上半年,宣城新签约亿元以上项目协议投资额、新开工制造业投资分别增长104%、131.6%,签约落地5个百亿级、5个50亿元以上项目,取得历史性突破。

把新型工业化作为转型发展重中之重

工业兴则经济兴,工业强则发展强。宣城市坚定实施工业强市计划,确

定年度新签约亿元以上工业项目600个、新开工500个、新投产400个,新增规模以上工业企业300家目标,半月通报、双月调度、季度现场观摩,上半年新增规模以上工业企业237户,总数达2145户、居全省第4位。

制造业高质量发展是经济高质量发展的重中之重。宣城积极引导2056户企业入驻羚羊平台,为1928户规上工业企业提供数字化免费诊断服务,持续推进制造业高端化、智能化、绿色化发展。规上工业企业科技创新“三个清零”实现全覆盖。今年1月至6月,宣城备案国家科技型中小企业数量是去年全年的1.3倍。

把营商环境作为最重要的要素资源

好的营商环境就是生产力。宣城坚持为企业办事就是为自己办事,企业发展就是地方发展,建立每月政商恳谈、“123”企业诉求处理反馈、周六要素保障会商等机制,为企业排忧解难。

大力推进多层次资本市场建设,组

织专业机构对全市2388家重点企业进行资源普查,上市后备企业由52家增至123家,新增A股上市公司1家,市本级新落地基金规模翻番。聘请中介机构帮助中小型企业申请优惠政策,帮助争取资金1.36亿元。

此外,宣城创新推出“引人才送住房”政策,赠送产权住房24套,今年已引进各类人才1.8万人。

把高品质生态作为高质量发展的本底和支撑

宣城抓紧抓实突出生态环境问题整改,加强传统村落保护开发利用,推进农文旅融合发展。深化与光明集团合作,加快建设长三角(安徽)生态绿色康养基地、优质农产品生产基地,全力打造长三角后花园、大厨房,生态环境质量保持全省前列,生态文明建设成效获国务院督查激励。

下一步,宣城将认真贯彻省委会议精神,敢拼敢抢敢作为,努力为全省高质量发展贡献更多宣城力量。

省医保局 民有所呼我有所应

医保改革,一头连着政,一头连着民,社会关注,群众期待。省医保局坚决贯彻省委、省政府决策部署,认真落实主题教育有关要求,及时回应民生关切,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

牢记嘱托,把为群众办实事作为心中大事

民有所呼、我有所应,民有所呼、我有所为。两次来安徽考察,总书记都叮嘱“把乡亲们的事办好”。省医保局坚持落实好总书记重要指示精神,把顺民心的事、暖民心的事办细办好。

坚持人民至上理念,省医保局以主题教育为契机,突出问题导向,深入开展调研,以最坚决的态度、最有力的措施抓好整改,用心用情用力解决好群众的操心事烦心事揪心事。

建立机制,快速高效回应群众诉求

坚持能办的马上办,事不过夜;反复出现的,注重从制度上解决,建立民声呼应“六快”办理机制,确保群众“呼”得顺畅,医保部门“应”得迅速。

一是快受理、快核查,对民声呼应事项即收即办,2日内完成一线核查。二是快处置、快整改,在核查的基础上第一时间处置,对短期能解决的,马上就办;对制度性、系统性问题,明确整改目标和步骤,持续推进。三是快报告、快回访,对群众诉求办理情况,5日内向省委、省政府报告,7日内对有关群众进行回访,确保应得快、应得认真、应得到位。

注重实效,确保问题真正得到解决
针对突出问题,省医保局持续

抓好整改落实。扎实开展“我向医保吐吐槽”活动,群众反响热烈,一个月内收到“吐槽”1315件,答复满意率99.8%。

聚焦解决参保群众就医负担重、报销不方便等突出问题,省医保局在全系统开展专项整治行动,比如,通过集采和规范口腔种植医疗服务项目及价格管理,单颗种植牙的平均费用从13000元降为7000元左右。

今年5月以来,分两批推出14项医保便民惠民举措,包括“异地就医自助备案”“三类慢性病待遇申办即享”等。

下一步,省医保局将更加增强主动性责任心,做到“回应一个诉求,解决一类问题,提升一个领域”,让人民群众有更加实在的医保获得感。

省交控集团 做强国有资本勇当开路先锋

今年以来,省交控集团深入学习贯彻习近平总书记关于做强做优做大国有资本和国有企业重要指示精神,聚焦主责主业,全力拼经济、奋力开新局。

上半年,省交控集团主要指标量的增长更快,资产、营收、利润分别增长17%、44%、25%;质的提升更优,净资产收益率和成本费用占营收比重好于往年,资产负债率控制在65%以内;社会贡献更大,上缴税费40亿元,减免通行费21亿元。

对标其他省级交通企业,省交控集团营收排名全国第6、净利润第4、净资产收益率排在首位。

强化投资拉动

省交控集团强力推进扩大有效投资专项行动,招大引强深化央企、银企合作,组建专班攻坚土地等要素制约,建立重点项目库和“旬通报、月盘点、季调度”机制,上半年完成投资320亿元,占省属企业总投资的29%,其中高速公路

投资176亿元,占全省交通固定资产总投资的25%。4个通车项目完成概算均超80%,6个项目用地获批,为稳投资打下坚实基础。

强化资本撬动

近年来,省交控集团充分利用多层次资本市场,增添发展动能,综合运用股、债、贷、信、保、基等融资渠道,在省内率先注册发行TDFI、200亿元优质公司债和9.5亿元酒店资产CMBS。随着优质资产注入力度加大,两家上市公司市值分别增长47%和30%。

联合头部金融机构设立2只新基建子基金,“交控系”基金群规模达187亿元,累计投资61亿元、项目70个,孵化上市公司10家。

强化创新驱动

创新是推动发展的第一动力。聚焦打造原创技术策源地,省交控集团围绕工业

化建造、智能化运营等加大科研攻关,获批国家级博士后科研工作站,1个团队入选全省“115”产业创新团队。

战略性新兴产业代表着未来产业的发展方向,省交控集团以更大力度提前布局,与中科院大院大所联手打造我省首个智慧交通孵化器,与交通运输部路网中心共建智慧高速实验室,宁芜高速在全国率先打造智慧高速。

强化绿色联动

利用高速公路沿线资源发展新能源产业,省交控集团盘活存量资产,布局光伏电站,累计装机容量达44兆瓦。贯彻全省新能源汽车产业发展部署,累计建成服务区充电桩1160个、换电站19座,实现服务区充电桩全覆盖。

下半年省交控集团将聚焦高质量发展首要任务,继续全力拼经济,不断提高核心竞争力和增强核心功能,为加快建设现代化美好安徽勇当开路先锋。

(文字整理:本报记者 黄永礼 班慧)

含山县 全力抓首位产业

本报记者 贾克帅 本报通讯员 成洪飞

近日,位于含山县的安徽辉晗精密机械有限公司生产车间内,各条生产线开足马力忙生产。公司副总经理松秉东说,他们正在赶制一款新能源汽车结构件。

“我们主要生产新能源汽车结构件,产品尺寸较大,对物流成本及售后服务要求高。含山交通区位优势明显,且产业配套较好。”松秉东告诉记者。

今年以来,该县把招商引资作为“一号工程”,党政主要负责人每周带头外出招商,县级负责人分头外出招商,调整组建11支驻外招商小分队。目前,该县已引进哈金森、爱柯迪、铭利达等一批行业知名龙头企业,打通集中熔炼、压铸加工、表面处理等关键环节,以及构建压铸件、橡胶件、注塑件等配套链条,形成上下贯通、左右互补的新能源汽车零部件产业生态圈。今年上半年,新签约首位产业项目11个,固定资产投资5亿元以上重大项目3个。

“通过聚焦首位产业,我们努力实现‘铸造大县’向‘智强县’的蝶变。”含山县副县长汪晓沛告诉记者。

含山县举全县之力抓项目、促投资。该县坚持重点项目全周期管理、全过程督办,实行项目全要素保障“周六会商”机制,破解要素瓶颈制约,推动项目落地。

今年上半年,含山县135个省市重点项目完成年度计划投资55.68%;固定资产投资增长28.1%;规上工业增加值增长12.1%;一般公共预算收入增长8%;社会消费品零售总额增长11.5%。

当涂县 培优扶强壮集群

本报记者 贾克帅 本报通讯员 王沅霞

7月16日下午,库迪咖啡华东供应链基地项目在当涂县举行签约暨揭牌仪式,标志着库迪咖啡全球第一个供应链基地落户当涂。该项目落户将为当涂聚力打造生命健康产业注入新动能。

今年以来,当涂县着力培优扶强工业企业,壮大县域特色产业集群。绘制招商图谱,成立专班,围绕智能家电、生命健康等产业开展产业链招商、以商招商等。

6月份,该县协调安徽省信息家电行业协会,组织县经信、招商、开发区等单位赴广东顺德、中山开展产业链招商,达成了多对多物联集团、牵手电器等企业来当涂考察意向。同时,围绕合肥、芜湖“双核”汽车产业,以新能源汽车高端部件项目为产业链,引入配套产业,打造产业集群。

“龙头企业—产业链配套—产业集群”是当涂县壮大产业集群的路径。该县四大班子领导“1+1”牵头包保服务年产值规模超亿元企业,并联合中国工业互联网研究院对118家规模以上工业企业开展线下诊断,帮助企业进行智能改造。对优质中小企业,建立梯度培育体系,做好从省级和国家级专精特新、“小巨人”企业到单项冠军企业的梯度培训。目前,当涂县依托各领域龙头企业,打造出智能家电、生命健康、汽车高端部件等产业集群。

今年,当涂县工业经济发展回升向好,该县年度目标任务增长12%,规上制造业增长36%。1月至5月,实现规上工业增加值同比增长11%。

蚌埠市淮上区

精准发力促发展

本报记者 孙言梅

日前,年产1GWh动力、储能锂电池组项目正式落户蚌埠市淮上区。该项目由安徽樵风新能源科技有限公司投资,全部投产后将推动上下游产业链共同发展,助力蚌埠打造新能源产业集群。

今年以来,淮上区实施工业强区战略,加速推进工业经济提质扩量增效,聚力扩大有效投资,全力加快项目建设。上半年,该区在全省45个市辖区经济运行考核中排名居前。

围绕制造业提质扩量增效行动,淮上区坚持推进在建项目提增量、建成项目挖潜力。

该区新开工制造业项目16个,竣工投产安徽正杰新材料有限公司标准化厂房及配套车间等项目9个,技改扩能(安徽)有限公司吊挂系统等项目11个。

该区大力实施“强链、建链、补链、延链”工程,进一步提高全区招商引资工作首位度,四大班子领导带头开展招商工作,组建上海、深圳、甬蚌合作3个招商分局驻点招商,今年上半年共签约项目28个,总投资58.55亿元。

淮上区把优化营商环境作为“一号工程”,落实企业包保联系制度,建立重点项目周调度推进机制和项目攻坚专班制度,对重点项目、签约项目、新立项项目、新开工项目、新纳统项目、新投资项目调度建立“六张清单”,实现项目从签约落地到投产达效全流程跟踪,为企业发展做好全方位保障。该区330家重点企业、38个重大项目纳入领导干部包保库,实现了重点企业、重大项目包保全覆盖。

淮南市田家庵区

“项目为王”奏强音

本报记者 柏松

今年5月,投资5亿元的圣点科技静脉识别模块化生产项目入驻淮南市田家庵区现代产业园;6月,投资4.5亿元的冰鹏冷链仓储物流及食品加工园落户该区安成镇……

今年以来,淮南市田家庵区坚持“项目为王”理念,加大项目招引、加强要素保障,高质量推进重点项目建设。在全国二季度“赛马”会的区级排名中,经济运行排名第二。

田家庵区委负责人从永刚告诉记者,该区通过健全完善重大项目区级领导包保责任制,统筹做好要素保障、前期审批、建设施工、竣工投产、生产运营、督促督导等各项工作,推动项目早开工、早建设、早投产。

从科沛达半导体清洗设备、徽盾消防等13个亿元以上项目签约,到旭火5G光纤等29个重点项目开工,田家庵区各级各部门在重点项目建设和投资上聚焦发力,提升项目审批服务水平,推动项目建设全面提速增效。

“我们将优化营商环境作为‘一把手’工程,全力推进。”田家庵区政府负责人荣耀告诉记者,该区畅通创优营商环境平台,12345为企业服务热线办理渠道,开通“免申即享”“即申即享”惠企政策专栏,将各项纾困解难政策精准直达企业。同时,推行“证照分离”“一照多址”改革,进一步提升为企业政务服务便利度。

今年上半年,田家庵区规模以上工业增加值增长22.0%,实现社会消费品零售总额179.2亿元,增长8.9%。固定资产投资增长14.7%,工业投资增长57.7%,技术改造投资增长112.9%,基础设施投资增长113.1%。



7月18日航拍的宿州绿色家居产业园一角。

本报记者 丁辉 摄